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Széli Kálmán a pénzügyi bi­
zottságban a belügyi tárca tárgya­
lása alkalmával közigazgatási re­
formterveiről nevezetes kijelenté­
seket tett.

A mi mai közigazgatási jogunk­
ban csak kabalával lehet eliga­
zodni, s még igy is hány, de hány 
ellenmondást hagy megoldatlan. 
Méltó becsvágyu és arravaló erejű 
államférfiéinak mily sziszifusi 
munka ezzel az apparátussal kor­
mányozni egy országot.

Széli Kálmán a figyelő hon­
atyák előtt nem kisebb dolgot fej­
tett ki, mint egy teljes és épkéz­
láb programmot. Nevezetesebb ki­
jelentései a következők:

Igyekszik a belügyi tárcát és 
annak ügyeit úgy gondozni, 
amennyire erőitől telik. Azt tartja, 
hogy a közigazgatásnak a minden 
egyébnél általánosabb hatáséi re­
formját úgy kell megcsinálni, 
hogy legyen jó, gyors, a népre 
nézve olcsó, és legyen első sor­
ban nemzeti az adminisztráció. 
Mihelyt abban a helyzetben lesz, 
elő is fogja terjeszteni nézeteit ar­
ról, mi íesz ennek a létesítendő

fyíTenekülés.

Talpaim alatt ég a föld —
El innen, messze el!
A hol egy lélek sem gyötör 
Bántó rés\vétivel-

A hol de minden idegen:
A tálék, emberek,
Hol senki engem nem ismer, 
Én kit sem ismerek.

Hol egy lélek sem sejtené 
Mi a$, mit s\omia\ok :
Lágy suttogásod, csókjaid, 

ölelő karok.

És hogyha arcom lábban ég, 
A testem megremeg,
Nem tudná ottan senki se, 
Hogy érted szenvedek.

Hogy ereimben tü\ kering, 
Bennem gyehenna ég,
S vonagló ajkkal kérdenem : 
Mi les{, mi les\ a végi

El innen És\ak honába,
El innen, el messze,
Hits flordok, hideg patakok, 
Jéghegyekbe vesjve.

A\ elgvötrött test, a lélek 
Ottan majd megpihen ;

szervezetnek a teste. Ez az ügy 
azonban ma még nincs abban a 
stádiumban, hogy a bizottság előtt 
avval a precizitással és részletes- j 
seggel nyilatkozhatnék róla, ame­
lyet ez ügy fontossága megkíván. 
Miután a mostani országgyűlés 
elé nem szándékozik terjeszteni 
a reformjavaslatokat, idóelőttinek
tartja azok megjavítását, de annak 
idején igénybe fogja venni a 
nagy nyilvánosság közreműkö­
dését, még mielőtt maguk a tör­
vényjavaslatok elkészíttetnének.

A közigazgatási rendeletéinkben 
és szabályainkban foglalt anyag 
zavart és komplikált. Kinevezési 
rendszer mellett is lehet rossz az 
adminisztráció, de hogy a nélkül 
nem lehet gyors és főleg nem le­
het nemzeti, az határozott meg­
győződése. Igyekeznünk kell, 
hogy a reform ne kerüljön az or­
szágnak túlságos áldozatokba. Bár 
kétségtelenül növelni lógja a mai 
költségeket, de másfelől biztosan 
várható, hogy az állami bevétele­
ket is fokozni fogja.

A tiszta választásokat bizonyára 
mindenki óhajtja, ő első sorban 
és rajta is lesz, hogy a kúriai 
bíráskodási törvény a maga igazi 
szellemében hajtassák végre, bar

a legutolsó választások bizonyos 
aggályokat keltettek benne arra 
nézve, hogy nem mindenki érti 
ezt a törvényt úgy, amint kellene.

A gyülekezési és egyesületi 
jogra nézve azt az elvet törekszik 
a gyakorlati alkalmazásban meg­
valósítani, hogy az állam nagy 
érdekei és az egyéni szabadság 
egyaránt védelemben részesülje­
nek. A jegyzői vizsga tárgyában 
kiadott rendelete erre az eszten­
dőre szabályozta a kérdést s ha­
tározott kedvezményt foglalt ma­
gában az illetőkre nézve. Ha 
valami, éppen az bizonyítja leg­
inkább a közigazgatási reform 

; szükségét, hogy ugyanazon funk- 
j ciókat végező tisztviselők a vár- 
I megyékben különbözőkig vannak 
j dotálva. Ami a vármegyei tiszt­

viselők fizetését illeti, nem hiszi, 
hogy bárki is tagadhatná, hogy o 
téren ő alatta jelentékeny előreha­
ladás történt, (élénk helyeslés.) 
Elvileg osztozik azon felfogásban, 
hogy a szolgabirói járások talán 
tuf nagyok, s hogy ezen lehetőleg 
segíteni kell. A vármegyék kiké­
re kitése ügyében utalt arra, hogy 
mily mozgalmat, mily özönét a 
petícióknak idézné fel e kérdés 
inegbolygatása.

Ott tán megfagynak könnyeim,
Olt tán megfagy szivem.

Anima Sxola.*

A sors.
Baranyai Kata tágra nyílt szemekkel 

nézett arra a kipirult arcú, kiabáló asz- 
szonyra, a ki vele szemben állva, szóhoz 
sem engedte jutni. Minden izében resz­
ketve, hallgatta kemény szavait. Mikor 
azután nagy haraggal kiment az asszony 
és becsapta maga után az ajtót — Katus 
sírva fakadt és sirt keservesen, mintha a 
szive akarna megszakadni.

Nem zavarta senki som, átadhatta ma­
gát egészen bánatának, nem volt rá gondja 
senkinek. Az volt az első ötlete, hogy 
ott hagyja ezt a házat, hol annyi meg­
aláztatást kellett szenvednie és elmegy 
valahova, jó sorsára bizvu magát.

Nagy, igen nagy bűne volt a szép Ka­
tának. Szép volt, szegény volt és szerel­
mes az Etelka néni doktor fiába. Egó- 
szon olyan volt, mint a szép anyja, aki­
nek a képe Etelka néni szalonját díszíti.. 
A mandula metszésű szürke szemek, 
amelyek néha közöknek látszanak, néha 
meg egészen zöldes fényben ragyognak, 
antikba metszett ajka, egyenes orra, nyílt

* E pszeudonim fátyola. alatt egy finom tollú 
női munkatársunk rejtőzik.

homloka teljesen azonos a képpel. Valami 
régi iratban említés van téve szópanyja 
fejedelmi alakjáról, nagy szépségéről. 
Azután neki is olyan hosszú arany haja 
van, a minőt azon a képen örökített meg 
a festő művészete. Csak egyet nem tu­
dott Kata; azt, hogy ez a szópanyja az 
ő nyughatatlan, forró vérével feldúlta há­
zának boldogságát, nagyon nyomorultan, 
bűnben halt meg.

A Baranyaiók már csak a nevük fényé­
ben sütkéreztek, vagyonuk már két gene­
ráción át nem volt, mindig csak a jó há­
zasság segítette ki őket a bajból, amiben 
bizony néha nyakig úsztak. Ennélfogva 
egy kicsit az érdek emberei lettek, és 
ha a családi sírboltban tudnának arról, 
amit az utódok cselekszenek — bizony nőm 
egyszer fordulnának meg koporsójukban.

Etelka néni fia, a szép doktor is már 
fólig-meddig jegyben jár egy nagyon gaz­
dag leánnyal. A szülök maguk közt már 
elintéztek mindent, a fiatalok is szívesen 
keresték egymás társaságát. Nyáray Ella 
imádta a doktort attól a perctől, melyben 
először pillantotta meg. Kata és Ella 
együtt nevelkedtek s a doktor akkoriban 
sűrűn megfordult a leányok körül.

Tudott Katus is a házassági tervről és 
nem egyszer voltak emiatt bánatos órái. 
Mert a húszéves Kata az ő erős aka­
ratos, szenvedélyes szivével rajongott 
távoli rokonáért, aki viszonozta is ezt az
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Mindamellett annak idején hozzá 
keli nyúlni ehhez is, természete­
sen a történeti szempontok figye­
lemben tartásával. Ugyanezt 
mondhatja a választókerületek 
ki kerekítéséről is. A vadászati 
törvény revideálására is elérke­
zettnek látja az időt.

A közegészségügy államosítása 
kérdésében kijelenti, hogyha 
aránylag nem fog túlságosan hosz- 
szúra nyúlni a közigazgatás álla­
mosítása, úgy bele fogja ezt is 
vonni; ha pedig, amit nem hisz, 
bármi ok igen hosszúra odázná 
el a közigazgatás államosítását, 
abban az esetben a közegészség- 
ügyet külön fogja államosítani. A 
bűnvádi eljárás által a közigaz­
gatási tisztviselőkre rótt teherről 
mondottakra megjegyzi, hogy tár­
gyalja a kérdést az igazságügy­
miniszterrel és akként igyekszik 
a helyzeten javítani, hogy a köz- 
igazgatás érdekei kellőleg figye­
lembe vétessenek. Az útlevelek 
kérdésében általános szabály nem 
állítható fel; a lokális viszonyok 
és állapotok figyelembe vételével 
jár el.

Lépésről-lépésre s az adminiszt­
ráció reformját folyton előkészítve 
igyekszik a bajokat fokozatosan 
orvosolni. Közigazgatási bajaink 
egyik forrása az írásbeliség tul- 
teiigése úgy a központban, mint 
a vidéken. Ebbe akart első sor­
ban belenyúlni. Tizennyolc pont­
ból álló rendeletben felhívta az e 
tekintetben fennálló szabályok 
revideálására a minisztériumok 
figyelmét. 8 hogy a vidéken az 
országban is előkészítse az admi­

nisztráció egyszerűsítését kikül­
dött egy központi tisztviselőt egyik 
kiválóufőispánhoz, az ott, a hely­
színen tartott tanácskozásban ösz- 
szegyüjtötte az idevonatkozó anya­
got, a mely most itt kidolgozás 
alatt áll. Éz alapon fogja aztán 
részint törvénnyel, részint kibo­
csátandó rendeletek utján a köz- 
igazgatást lehetőleg egyszerűsíteni. 
Evvel nézete szerint előkészíti az 
állami adminisztrációt is s javí­
tunk a közigazgatáson addig is, 
inig a reform meg lesz valósít­
ható.

A jó, gyors, igazságos és n e m- 
z e t i közigazgatás tehát a 8zéll 
Kálmán álma. Rendet akar vinni 
mai közigazgatásunk káoszába. 
Mire a nagy reformok ideje megjő 
készen várja a tartalom, melynek 
csak uj kereteket kell adnia. Mi­
alatt a jó, gyors, igazságos és 
nemzeti közigazgatásról álmodik, 
a keze alatt válik a közigazgatás 
jóvá, igazságossá, gyorssá, és 
mindenekfölött nemzetivé. .

\ hétről.

-— A t örvV111,v 1.<‘z.V1 s köréből. Horváth Jenő 
kir. Ítélőtáblái tanácselnök kir. törvényszékünknél 
az egy hétig tartó előirt vizsgálatot szombaton 
fejezte be. Horváth Jenő, ki a kir. törvényszék 
tagjairól, és a vizsgálat eredménye felől hízelgő 
elismerésben nyilatkozott, szombaton a délutáni 
vonattal utazott Budapestre. A pályaházban 
Helmbacher Nándor kir. törvényszéki elnök veze­
tése alatt egybegyült kir. törvényszék és a kir. 
járásbíróság és kir. ügyészség tagjaitól melegen 
búcsúzott el.

— Arckép leleplezés. Hirt adtunk 
már arról, hogy Ipolyság város közönsége

a város érdekei körül szerzett érdemei elis­
meréséül megfestette Horváth Béla főis­
pán és Sághi Benő ügyvéd arcképét. A 
két arckép ünnepi leleplezése szerdán e 
hó 31-ón délután 3 órakor lesz, melyen 
a főispán érdemeit Foltin János plébános, 
Sághi Benőét pedig Berkó István fogja 
méltatni. Este az ünnepeltek, valamint a 
pénzügy igazgatóság tiszteletére diszban- 
kett lesz.

— Eljegyzés. Halás\ Ferenc hontvár- 
megyei árvaszéki ülnök, lapunk felelős szer­
kesztője e hó 21-én váltott jegyet Fekete 
Mariskával, özv. Fekete Lajosné földbirto­
kosáé leányával Magvar-Soókon.

— Szabadelvüpárti közgyűlés. Me­
gyénk szabadelvű pártja e hó 31-én 
Majláth István érdemes pártelnöke el­
nöklete alatt közgyűlést tart. A meg­
hívó teljes szövegében így hangzik: 
A hontvármegyei szabadéi vüpárt Ipoly­
ságon a városház termében október 
31-ik napján d. e. 11 órakor közgyű­
lést tart, melyre a párt tisztelt tagjait 
meghívni van szerencsém. Tárgy: Jelö- 
lés a törvh. bizottság üres helyeire; — 
határo/ás a néppárt átiratában a bi­
zottságokban képviselése iránt; — idő­
közben felmerült egyéb ügyek. A köz­
gyűlés nyilvános; azon pártunk tagjai 
— azok is, akik tévedésből meghívót 
kézhez nem vettek — rósztvehetnek. 
Kis-Kereskény, 1900 október 22. Maj­
láth István elnök.

— Véglegesítés. A vallás és közokta­
tásügyi m. kir. miniszter Sajó Sándor jász­
berényi ál. főgymn. r. tanárt megyénk jeles po­
éta-fiát állásában véglegesen megerősítette.

Magyar Távirati Iroda Az „Or­
szággyűlési Értesítő“ égisze alatt megje­
lenő Magyar Távirati Iroda, fővárosi 
lapkoilégáink legelőkelőbb hírforrásának

érzést. És azért volt most is ez a nagy 
harc, mert Etelka néni akkor nyitott be, 
épen mikor a fia és lxata megcsókolták 
egymást. Aznap nőm szólt, félt hogy a 
fia részéről erős ollentállásra talál. Titok­
ban rettegett, hogy oz a meggondolatlan 
szerelem összedönti az általa tervezett 
házasságot. Csak másnap tört ki belőle 
minden, mikor biztos volt abban, hogy 
Katán kívül nem hallja más. Olyan szem­
rehányást tett neki, hogy a szegény le­
ány megrémült attól, amit hallott . . . 
Durván, kíméletlenül támadta meg a le­
ányt, odadobta neki a legigazságtalanabb 
vádat: „benned a Pogányok rossz vére; 
testedben, telkedben egy vagy azzal a 
sátánnal, aki először rontotta meg a Bu­
rányiak életét!“

Ezen gondolkozott annyit, ezt nem ér­
tette meg. Csak annyit tudott, hogy az 
a csodásán bájos asszony az ő szópanyja, 
akihez ő úgy hasonlít, Pogány-leány volt 
Do őt mit sem tudott szépanyjáról.

A fiatal Baranyi dr. már csak a kö­
rülmények kényszerítő hatása alatt is — 
számító ember volt, mert úgy nevelték, 
és szerelemnek nagyon szegény volt az 
az érzés, melyet Kata iránt érzett. Hiába 
való volt anyja félelme, az ifjú sokkal 
inkább az ő vére volt, semhogy elvett 
volna egy szegény leányt, aki mellett 
szükobbre kellene szorítania igényeit. 
Kata mellett mindig meggyűlt a vére, a 
gyönyörű, nagy leány közelsége egész 
forradalmat csinált benne, s ha övé a

Nyáray Ella vagyona: habozás nélkül 
teszi szivét, nevét formás lábai elé. Mig 
így eszében sem volt.

De mit tudott erről Katus? Ü csak azt 
a hevületet látta, amely mellette elfogja 
az ifjút: csak a hangja suttogását hal­
lotta, csak a keze reszketősét érezte.

Az a hit, hogy benne nem csalódik, 
egészen felbátorította. Sietve szedte össze 
a legszükségesebb dolgát, aztán indulásra 
készen nyitott be nónjóhoz.

Nem találta otthon, nem volt hát senki, 
aki visszatartsa. Babonás volt s ebben a 
jelben a végzetet látta. Igen, mennem 
kell innét: nincs egy szó, ogy tekintet, 
mely visszamarasztana.

Már esteledett ahogy ment, útja a tem­
plom mellett vezetett el Belépett. A tem­
plom hajója sötét volt, csak az oltár elölt 
égett az örök mécs. Két oldalt fekete már­
vány oszlopok állottak egymás előtt, s 
azok között a gyóntató szók rácsain belül 
világított a villamos fény. Egy-két ember 
lézengett még itt-ott, s neki abban a csönd­
ben eszébe jutott egyszerre az, amire ed­
dig nem is gondolt: a jövő.

Az életről nem volt fogalma, a szore- 
lomrl is csak annyit tudott, a mennyi 
akkor az ő lelkében ólt: titkos sejtelmes 
vágyódás, félig tudott gyönyör. Do abból 
érezte, hogy jóvá nem tehető veszedelem 
lesz, ha most egyedül elmegy hozzá, hogy 
rábízza a sorsát.

Oda osont az egyik gyóntató szókhoz 
és megvárta még rákerül a sor. Eszébe

jutott, hogy mégis rászorul a vallás viga­
szára. 0, aki az utolsó bárom óv alatt 
nem is imádkozott. A vérében volt az is, 
talán nem is tehetett róla. Pogány Kata­
linról fen maradt a hagyomány, hogy egy­
szer sértett hiúságában imádkozott bosz- 
szúórt, a mikor nem telt be a vágya, vad 
fájdalmában rátiport az imaköny vére ...

Gyorsan rákerült a sor. Meggyónta bű­
neit, elmondott mindent, bőgj1, minden 
órában visszaálmodja azt a csókot, hogy 
lázban vau a lelke. A pap közömbös, fá­
radt hangon szólt:

— Szánja, bánja bűneit, gyermekein?
— Nem, nem tudom megbánni, mondá 

a leány ragyogó szemekkel. Hazudnám, ha 
megbánásról beszélnék. A legszebb emlé­
kem az a porc

A pap félbeszakította :
— Akkor vigasztalás nélkül kell elbo­

csátanom.
Kata fölkelt, s oda ment a templom 

másik oldalán lövő fehér Mária-szobor elé 
imádkozni

A tomplomban már nem volt senki. A 
sekretyós meglátta Katát, s figyelmeztette 
a távozárra.

— Hát innét is elűznek ? 1 Megyek.
Azután kilépett a sötét estbe. Bátran 

felvetette fejét s megindult arra az útra, 
melyre sorsa vitte: hogy benne bosszulja 
meg az ősanya bűnét, a ki egyszer vad 
indulatában szentsógteleuül tiporta mog 
imaköny vén a szent feszületet . . .

Zsfll.
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szerkesztősége megyénkre állandó tu­
dósítójául lapunk szerkesztőjét kérte fel, 
ki a tudósítói tisztet elvállalta. Tekintve, 
hogy a közelmúltban, a fővárosi lapok 
hasábjait megyénk dolgairól elég sűrűn 
olykor ki ferdített, de mindig inkább 
hatásos, mint igaz közlemények járták 
meg, bizonyos szüksége mutatkozik an­
nak, hogy a fővárosi sajtó megyénk 
közdolgairól oly közleményeket kapjon, 
melyeket a jóizlés mellett a szigorú, 
és hű tárgyiasságon kívül semminemű 
hangulatkeltésre szánt tendencia nem 
sugalmaz.

— Hoiiv<Wlelleu<$rz<5si szemle. Honvédsé­
günkkel a szokott, ellenőrzési szemlét Szégner 
Sándor lévai m. kir. honvédfőhadnagy városunk­
ban e hő 22-én és 23-án tartotta meg. Ugyanez 
alkalommal a m. kir. honvédkiegészitő parancs­
nokság kivételes engedel mével tartotta meg Eg- 
rcssy László, Halász Ferenc, Sdghi Benő dr. és 
Veress Gyula, m. kir. tartalékos honvédhadnagyok­
kal is a november 4-ére előirt tiszti bemutatás 
hatályával biró szemlét.

— Halál a tébolyházban Bauer Dénes 
az Ipolysági nagyszálló bérlője e hó 21-éu 
a lipotmezői tóbolyházban meghalt. Épp most 
egy éve paralitikus tünetek közt szállították 
erre a vigasztalan helyre, hol erőteljes szer­
vezete az utóbbi betekig kibírta a kórt, de 
végre ágyba dűlt, és miután szellemi világa 
már élőbbről kialudt, fizikailag is megszűnt 
élni. Alig 46 éve» ember volt Bauer Dénes 
ki, mielőtt vendéglős lett, in. kir honvéd 
főhadnagy volt. Földi maradványait kedden 
délelőtt földelték el a farkasréti temetőben. 
Hátrahagyott özvegye, ki eddig is a nagy­
szállói üzletet ügyesen, a vendégek igényei 
iránt való kellő előrelátással vezette, ezt a 
nagy üzletet ezentúl saját cége alatt fogja 
vezetni.

— Lakbérmozgalom. Allamtisztviaelő- 
ink lakbér felemelésének mozgalma folytán 
a memorandumot László Sándor kir. tör­
vényszéki biró, Kecskcméthv Géza kir. já- 
rásbiró. Ágoston Péter dr. kir. aljárásbiró, 
és 7 örös Sándor kir, pénzügy igazgatósági 
titkárból álló küldöttség viszi holnap déhi 
tán Budapestre. Szombaton délelőtt 10 óra­
kor, az országházban Ivánka Oszkár és Far­
ba ky István orsz. képviselők vezetése alatt 
nyújtják át Lukács László pénzügyi m. kir. 
miniszternek és Gracn\enstein Béla állam­
titkárnak. Soha nem volt oly méltánylani való 
opciója a tisztviselőknek, mint a melyet az 
a mozgalom céloz.

— Műkedvelői szinelöadás. A „Gond­
űzők“ szinelőadása november hé 10-ón. szom­
baton lesz. Szereplők az előadandó két víg­
játékban Neuspieler Esztike és Búzás Ma­
riska kisasszonyok, továbbá Szmolenszky 
Vilmos, Einczinger Ferenc. Jávor B. Lajos. 
Dem a er Ferenc, és Haiczl István urak. Ren­
dező FáyI Zoltán. A tiszta jövedelem fele 
része a hontvármegyei általános tanító egye­
sület segélyalapja javára, fele pedig szegény- 
sorsú iskolás gyermekek felruházására for- 
dittatik. Meghívók a napokban bocsáttat­
nak ki.

— Esküdtszéki tárgyalások.
Esküdtbirósági tárgyalások voltak kir. 
törvényszékünknél e hó 22., 23., és 24-ón 
Az első ügyben halált okozó súlyos tosti- 
sórtós büntottévol vádolt Simcsik János 
ült a vádlottak padján, ki 1897. évben 
Selmecen egy Joanovics Lázár nevű szerb 
modvetáncoltatót úgy fejen ütött, hogy 
sebébe nohány nap múlva belehalt. A 
törvényszéki tanács tagjai voltak Hclm- 
bachcr Nándor kir. törvényszéki olnök
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olnökloto alatt Rá/h Béla dr. és Oravcc\ 
Béla. Az esküdtbiróság tagjai az előirt 
sorsolás eredménye szerint voltak: Sipos 
Antal, Bodor József, Kondor Emil S^lá- 
vik György, Würc\ler Gyula, Offner 
Oszkár dr., Pischl János, S\ankay Aba 
dr., Majthénvi László báró, Sárpy Béla 
és Wettstein Jenő Másod napon Majthónyi 
László báró gyöngélkedvén,helyébe Óberth 
Károlyt sorsolták ki A vádhatóságot 
Schule{ Ágoston dr. kir. alügyósz kép­
viselte, ki mindkét ügybon nagy figye­
lemmel hallgatott, jogászi óllel kidolgo­
zott hatásos vádbeszédet mondott. Az 
esküdtszék két napi fárasztó tárgyalás 
után Simcsik Jánost bűnösnek mondta 
ki az erős felindulásban elkövetett ha­
lált okozó súlyos tosti sértés bűntettében, 
mire a kir törvényszék 2 és fél évi bör­
tönre Ítélte.

Október 24-ón ugyancsak halált okozó 
súlyos tosti sértés büntette miatt állott az 
esküdtbiróság előtt GaiJos István garam- 
kövcsdi lakos, ki Szabados Istvánt tavai 
március 21 ón egy kapa fokával úgy fejen 
sújtotta, hogy sebébe belehalt. A bíróság 
tagjai voltak Helmbacher Nándor kir- 
törvényszéki elnök elnöklete alatt Ráth 
Béla dr. és Kecskcmethy Géza kir. járás- 
biró. Az esküdtbiróság tagjai: Sus^dek 
Jakab, S\tankay Aba dr, Kohn Márk dr, 
Link Miksa, Offner Oszkár dr., Lloffer 
Márton, Würhler Gyula, Wettstein Jenő, 
Oberth Károly, Veress Gyula, Kreskó 
Ferenc és Siposs Antal. Az esküdtbiróság 
Gajdos Isvánt bűnösnek mondta ki a ha­
lált okozó súlyos testi sértés bűntettében 
mire a kir. törvényszék Gajdos Istvánt 5 
évi (egyházra Ítélte. Állandóan nagy kö­
zönség hallgatta a háromnapi tárgyalást 
elismerést érezve Helmbacher Nándor kir 
törvényszéki elnök iránt, ki az ő ismert 
kiváló szaktudásával, finom tapintatával 
vozetto a fárasztó tárgyalás menetét. El­
vezettől hallgatta a közönség Mühlstein 
Gábor és Csermák Ernő dr. védőügyvé­
dek nagy konciziiássál kidolgozott, mély 
hatást keltő védőbeszódót is. — A bűn­
vádi perrendtartás előírja az elmaradó és 
késedelmesen megjelenő esküdtek birságát a 
kir. törvényszék kénytelen volt o rendel­
kezést alkalmazni. Az egyátalán igazolt,- 
lanul távolmaradó Luc\cnbacher Pált 300, 
Kraffs\ky Ferencet 50, és a késedelmesen 
megjelent Sárpy Béla, Offner Oszkár dr., 
Ncdcc\ky Pál és Oberth Károly esküdte­
ket 20—20 korona rendbírságra Ítélte.

— Ősz Iá lysoi'sjegy-érdek elteknek, a 
„Nemzeti Pénzváltó Részvénytársaság" Bu­
dapesten (Gizella-tér, llaas-palota) az ország 
legnagyobb osztálysorsjegy elárusító helye, 
jelentékeny előnyöket és messzemenő biz­
tonságot nyújt. Az intézet sorsjegyeké ere­
deti árakon (utánvéttel is) küld szét teljesen 
költségmentesen. Ezen előnyöknél fogva az 
intézet sorsjegyeit a leggyorsabban fognak 
el ; ajánlatos tehát, hogy a megbízások mi­
előbb az intézethez beküldessenek.

— Budapest világváros Ezt mond­
juk mi idehaza, de ez a véleménye a világ- 
látott idegennek is. Az élelmes kereskedők, 
szállodás, bankár inindmegannyian az újabb 
technika vívmányaival iparkodnak a közti­
gyeimet üzlethelyiségükre téríteni. Ez a kis 
elmefuttatás pedig abból az alkalomból jut 
eszünkbe, hogy az Erzsébet-körut 54. szánni 
ház előtt állandóan sok a szemlélő közönség 
amit egy hölgy okoz, ki a. kirakatban sorra 
mutogatja mikor lesz az osztály sorsjáték

húzása sth. Igazán érdemes megnézni ezt az 
elmésen összeállított automatát, melyet vil- 
lamáram tart működésben s a toilett joit is a 
legelőkelőbb műteremből kapja, sőt a frizu­
rája is a legmodernebb. Hazánkban ez az 
első ily fajta mozgó alak a Török A. és Tsa 
Erzsébet-körut 54. sz. alatti fiókbankjában 
van felállítva és igazán lát vány osságszámba 
megy. Ez a szolid cég mindent elkövet, hogy 
a fővárosban levő és ide utazó vevőkörét 
minél inkább tágítsa és a nagy közönség­
től már kiérdemelt bizalmat fokozza.

Ipolysági piaci árak.
(1900. október hó 23.)

Búza min. kor. 12-80 —12-40
Rozs 11-80-11-60
Árpa 1P50—11-20
Zab 9-GO—9-40
Burgonya 2-30—2-20
Kukorica 9-80—9-50
Széna oo-oo—oooo
Szalma 00-00—00-00
Bükköny 0000—0000

4591. 1900. tkv. sz.

Árverési hirdetményi kivonat

Alulirt bíróság közzé teszi, hogy 
Ivánka Zsigmond f.-szemerédi lakos 
végrehajtatnak Gábor Bernát Ágnes 
és társai végrehajtást szenvedők elleni 
421 kor. 0 fillér tőke, s jár. iránti 
végrehajtási ügyében a területéhez tar­
tozó Alsó-Szemeréd község 10 számú 
tjkvhen A f. 2 — 50 sorsz. a foglalt ’I* 
úrbéri telekből Gábor Bernát Ágnest, 
Bernát Józsefet, Bernát Boris férj. 
Gyönyör János nét, Gábor Mária férj. 
Péli Józsefnét,Gábor Verona férj. 1 llóska 
Jánosnét illető Vo-od részbeni jutalék
1900 évi deczember hó 28 napján 
d. e. II és fél Órakor Alsó-Szemeré- 
den a község házánál 884 korona ki- 
kiálltási ár 10 %-ának bánatpénzül le­
tétele mellett becsáron alul is el fog 
árvereztotni.

A vételár az árverés napjától számí­
tott, 30. 60 és 90 nap alatt három 
egyenlő részletbe 5 °k kamatokkal 
együtt lefizetendő, a bánatpénzt az 
utolsó részletben beszámítja.

Az árverési feltételek a bíróságnál, 
valamint fent nevezett község eöljáró- 
ságánál megtekintketők.

a kir. törvszék, mint tkvi. hatóság
Ipolyság, 1900. augusztus hó 30-án.

Oravecz Béla
kir. tszéki biró.

100-300 frtig
havonta megkereshető bármely 
foglalkozású egyének által biztos 
és becsületesen, tőke és rizikó nél­
kül, hatóságilag engedélyezett ál­
lampapírok és sorsjegyek eladá­
sával az ország minden helyisé­
gében. Ajánlatok „könnyű kere­
set“ címen Sing-ov Gryiiln. 
hirdetési irodájába Budapest VI. 
í—o Sziv-utca 56.

*iVT *•
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3725. 1900. tkv. szám.

Árverési hirdetményi kivonat.
Al illírt bíróság közzé teszi, hogy Ferjim- 

csik Mihály né vlmjtatónak, Ferjancsik Zsu­
zsanna és társa vhajlást szenvedők elleni 
163 korona 60 fillér tőke s jár. iránti végre­
hajtási ügyében a területéhez tartozó Lisso 
községi 75. sztjkvben foglalt ‘A-ed részben 
Ferjancsik Zsuzsanna, ’/..-ed részben Ferjan­
csik Anna s */«-ed részben özv. Ferjancsik 
Mihályné Hajnal Zsuzsanna bekebelezett s

külön a f 3. sorsz. a ingatlan mig Valent 
Mihály és Valent János előjegyzett tulaj­
donosok nevén álló: I. 1- sorsz. 172. bisz. 
ház, udvar és kert 300. korona f 1. sor. 
158. hrsz. pincze 30 korona f 2. sor. 18..J. 
hisz. szőlő (Chmednice) 276 korona és f 
sor. 2174. hrsz. szőlő (Dradvae) 154 koro­
nában ezennel megállapított kikiáltási árban
1900. évi november hó 28 napján dél­
utáni 3 órakor Lissón a község házánál 
a kikiáltási ár 10 %-ának bánatpénzül leté­
tele mellett becsáron alul is elfog árvereztetek

A vételár az árverés napjától számított 30, 
60 és 90 nap alatt 3 egyenlő részletben 5 % 
kamatokkal együtt lefizetendő, a bánatpénz 
az utolsó részletbe fog beszámíttatni.

Az árverési feltételek a bíróságnál vala­
mint a fent nevezett község elöljáróságánál
megtekinthetők.

Kir. törvszék tkvi hatósága 
Ipolyságon, 1900. évi augusztus 8-án.

Szalay
kir. törvsz. biró.

4785. tk. 1900. szám.

Árverési hirdetményi kivonat

Alulirt bíróság közzé teszi, hogy a Sel­
mecbányái takarékpénztár végrehajtatnak 
Markus Jakab örökösei végrehajtást szenve­
dők elleni 4000 korona tőke és jár. iránti 
végrehajtási ügyében a területéhez tartozó 
Lissó község régi állapotú 134 számú tjk- 
vben I. 3. sor. 1820. hrszám. és átalakítás 
folytán a 117. számú tjkvben I. 8. sor. 1584 
hr számú Markus Jakab nevén álló ingat­
lan 528 koronában megállapított törvényes 
becsárban 1900. évi november hó 30 
napján d. e. 9 órakor Lissón a község 
házán a megállapított kikiáltási ár 10 /»- 
ának bánatpénzül letétele mellett becsáron 
alul is el fog árvereztetek

A vételár az árverés napjától számított 
30 és 60 nap alatt két egyenlő részletben 
5 % kamatokkal együtt lefizetendő. A bá­
natpénzt az utolsó részletbe beszámítja.

Az árverési feltételek a bíróságnál, vala­
mint a fent nevezett község elöljáróságánál 
megtekinthetők.

Kir. törvszék. tkvi. hatósága.
Ipolyságon. 1900. szeptember 14-en,

Oravecz Béla
kir. törvsz. biró.

Nélkülözhetlen házi gyógyszer!
Iörvényesen bej. védjegy.

Egy családnál 
se hiányozzék 

a

Mindenkinek megmon­
dom és megírom, hogy 

csakis a híres Feller-féle
ELSA-FLUID

mentette meg élete­
met, Írja ifj. Szabó H. 

István, Pákozd.

Biztos és gyors 
segítséget nyújt

a

II«íratlan csodás hatású, ezerszer ki­
próbált

FE LLE1 t-T«51e

ELSA-FLUID

Igaz történet. Egy
Öreg ember titka. 10
fillér pontos előzetes 

beküldéke után
ingyen

küldetik

(Egészségügyi hatóság által megvizsgálva és jóváhagyva.) 
melv semt, külsőleg ős belsőleg a legtöbb betegségnél: így: láz, szúrás, szaggatás, 
kászvény reuma, köhögés, nátha, gyamnrbaj, hasmenés, mell-,fej- és loglájás 
étvágytalanság, gyengeség, szembúi stb. stb. gyorsan és biztosan gyógyítható. 12 
üveg ára használati utasítással együtt 5 korona, 24 üveg #.«0 karon a, 48 üveg 1# 
kor Bérmetve küldi utánvéttel vagy a pénz előzetes beküldése után az egyedüli készítő:

F E L L E B V. JENŐ
gyógyszertára a „Szent Háromsághoz“. Stubica 1,15. (Zágráb megye.)

mindenkinek legmelegebben ujánl- 
h aták a

FE LLElt-féle
Igaz történet. Egy

áreg ember titkai. 10
fillér pontos előzetes 

beküldése után
ingyen

küldetik.

Rebarbara-Pilulák
az „ELSA“ védjegygyei.

Biztosan és fájdalom nélkül hatnak rossz 
emésztésnél, gyomornyomásnál, szék­
rekedésnél. férgeknél, vérszegénységnél,

ágiI „Rég meghaltam volna, 
ha a Feller-féle 

ELSA-FLUIDOT
nem használtam volna! 
Neki köszönhetem éle­
temet.“ így ir 1900 jan. 
11-én Rácz Zsigmond, 

Földes.
nu'galaziiöUíUH!etegségnél.l tekercs (G doböz)használati utasítással együtt! korona bérmentve.j 

’ - • -rak 13ii«lu.T>ewton: Török József Király-utca .12. és Zoltán Béla Nagy- IFáraktárak Budapesti
korona-utca 23. gyógyszertárakban.

Bámulatos
gyógyeredmények!

8—10

Pénzkölcsönt
15 — 26

kaphatnak leggyorsabban min­
den elfogadható visszafizetési 

feltételek mellett
— katonatisztek, — 

líöztisztviselőlt í 
hivatalnokok, 

nyugdíjasok,
kereskedők, 

gyógyszerészek, 
orvosok, iparosok,

földMbirto kosok, 
háztulajdonosok, 

és
minden hitelképes egyén,
továbbá minden jogi személy :

városok, községek,
egyletek és társulatok,

jelzálog kölcsönök és 
konvertálások kieszközöl tét­

nek az :

Földbirtokok
vétele és eladása

az ország bármely részén, to 
vábbá:

földbirtokoknak, 
budapesti bérluízakva

való
elcsei'élése 

lelkiismeretesen, leggyor­
sabban előzetes

— költség1 nélkül —
lobonyoliltatnak ;

Földbirtokok
megvétele

vagy a terhek rendezései 
el vállaltainak a legponto 

sabban az:

layton & Shuttleworth s,
mezőgazdasági gépgyárosok g) ßudcipGSt

által a legjutányosabb árak mellett ajánltatnak:

Váczi-kőrűt 
83. sz.

ÁltalánosFor^almiÉirtesitd

által
Uudapest, >rII. Erzsébet-körut 20

Mutatványszám öO fillér, (bélyegekben is beküldhető.)

Locomobil és gőzcséplőgép-készletek
továbbá jftrgány-cséplfigépek, 16here-osépl6k, tlsztitő-rosták, konkolyozók, kaszáló- 4a 

aratógépek, szénagyüjtők, boronák.

„Columbia-Drill“
legjobb sorvetögépek, 

szeoskavágők, répavágók, 
kukorlcza-morzsolók, 
darálók, örlö-m&lmok, 
egyetemes aczél-ekók.

B- és 8-vasd ekék ős minden egyéb gazdasági gépek*

Részleten árjegyzékek kívá­
natra ingyen th bérmentve 

küldetnek.

Lincolnt törzsgyárunk a világ legnagyobb 

locomobil- és cséplőgép-gyára.
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Nyilt
1®v6I a. gazdák érdokébon

cimü röpirat. (1. A gazdák érdeke a sajtó 
támogatását is kéri. 2. Járadékbirtokok. 3. 
Birtokkezelés Üzletszerű törvényes rende­
zése kötelező könyvelés és tiszttartás mel­
lett. 4. Gazdálkodási hitel nyújtás (200 
millió korona segíthet) állami garantia 
alapjan — tartalommal.) Ara postán franko 
24 helyben 20 fillér. Kapható: Hegedűs 
Károly Árminnál Ipolyság (Schőn- 
mann-ház) Hontmegye, — Ugyszinte 
ugyanott „A mezőgazdasági válság meg­
szüntetésének alapja“ valamint „A gaz­
dák földterheinek és személyhitelének 
mérlege“ cimü időszerű szakmunkák lap­
alakban példányonkint 40 fillérért.

m

Eladó ház
nagy telek és melléképü­
letekkel Honim. Ipolysá­
gon (Uj-város) közel a 
vasúti állom ishoz, üzleti, 
gyári vagy raktári telep­

nek igen alkalmas.
Bővebb felvilágosítás 

nyerhető
Graál Istvánnál 

Ipolyságon Kossuth utca.

m

LIGETI JÓZSEF
Kelmefestő- ős vegytisztító

Balasisa-Gryarmaton,
Szécwényiuf.-it 305. sz.

Alulírott, van szerencsém a nagyérdemű 
közönsé.g becses tudomására hozni, hogy 
megfestős végeit elvállalok bármily szine- 
hagyott uii- és női ruhákat egészben vagy el­
főj tett állapotban (férfi ruhák mindég egészben) 
bármily szilire, nó'i ruhákat kívánatra csinos 
mintákkal megmintázva.

Továbbá elvállalok bármiféle szövet, asztal, 
ágytakaró, függönyök, selyem, posztó, harcáét, 
pamut, karton-ruhákat, csipke, szalag, kendő, 
kötény és harisnyákat s minden e szakba 
vágó czikkeket,

Úgyszintén vegyi tisztítás végett minden­
féle úri és női ruhákat is elvállalok és min­
dent a legrövidebb idő alatt elkészítek.

Vidékről hozzám intézett kérdésekre azon­
nal válaszolok és a posta utján hozzám kül­
dött ruhákat pontosan elkészítve és jutányos 
árban számítva hiány nélkül visszaküldöm.

Magamat a n. é. közönség becses pártfogá­
sába ajánlva maradtam kiváló tisztelettel

Ligeti József
2—3 kelmefestő.

siiiMMiiMmimiMimms 
e a
a Ajánlom a t. közönség a 
a figyelmébe saját gyárt- a 
g manyu w

Libamáj különleges a
felvágottakat. §

’ Tisztelettel a
' Stefanovits G-éza w
I liontes. Q
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1.000.000 korona
esetleg- a legnagyobb nyeremény ! !

Az összes 50,000 nyeremény 
JEGYZÉKE.

A legn. nyeremény legszerencsésebb esetben:
1.000,000 korona.
A nyeremények részletes beosztása a követk .

Korona
1 jutalom 
1 nyer. 1
1

eooooo
400000
300000
ÍOOOOO
ooooo
80000
70000
60000
40000
30000
35000
30000
15000
ÍOOOO
5000
3000
3000
ÍOOO

500
300
300
170
130
lOO
80
40

50,000 Táí 13.160,000

Nyújtsunk kezet a szerencsének! 
Már sokan szerencsések lettek 

egy nálunk viísárolt sorsjegygyei!
Az egész világban a legnagyobb esé­

lyekkel biró magy. kir. szabad, osztály- 
sorsjáték legközelebb újból megkezdődik
100,000 sorsjegyre 50,000
pénznyeremény jut, tehát az oldalt- 
álló nyoromónyjegyzék szerint a sorsje­
gyek felét pénznyeremény nyel
húzzák ki és egy külföldi sorsjáték sem 
képes aránylag ily nagy nyereményeket 
felmutatni, mint a mi magyar osztály- 
sorsjátékunk.
Legnagyobb nyeremény szerencsés esetben

egy millió korona.
Egészben tizenhárom millió 

160,000 korona lesz kihúzva és az 
egész vállalat állami felügyelet alatt 

áll.
Az eredeti sorsjegyek tervszerű árai az 

I. osztályhoz:
egy nyolcad (Vb) frt —.75 vagyis 1.50 kor
egy negyed (V*) „ 1.50 „ 3.— „
egy fél (V») „ 3 — „ 0 - „
egy egész (V,) „ 0— „ 12.— „
utánvét mellett vagy az összeg előze­
tes beküldése ellenében. Hivatalos tér 
vezet díjtalanul. Megrendeléseket eredeti 
sorsjegyekre
¥. é. november hó 15-ig

mely napon a luizás kezdőiéi veszi
kérünk hozzánk beküldeni.

Török A. és Tsa.
======== BANKHÁZ =====

Budapest,
— V., Ar|iezi-Köi-u( 4|u. —

FiólíhnnkliiÍ7fllí • *v., Muzeum-k»™« 11. f IÜK II.MIKII.I/.IK . x i.„ Erzsébet-kőrut 54.
Sok és nagy nyereményt í,/ettünk már ki 

vevőinknek és pedig rövid idő alatt körülbe­
lül három és fél millió kcroiát.

Ken .leiöle vél levií gan.lő. TÖRÖK A. és. TÁRSA főéi árusítók Budapest.
I, oszt.imagy. kir. szab. osztálysorsjáték eredeti sors-Kérek részemre 

jegyet a hivatalos tervezettel együtt küldeni.
jutánvételezri kérem )

Az összeget kor összegben !,r.stautalványnyal küldöm.) A nem tetsző törlendő.

0 0

Gutkaiss
fényképész

felhívja műtermére a t. 
közönség figyelmét.

Felvételeket 10—12-ig és 
délután 2 - 4-ig eszközöl.

A műterein fütve van.

WINTER ADOLF FIA
óra- ón ókszer-raktAra

Ipolysúg, — Főtér.

W*ilS**E*EEEII8llEil8KE

j* $
^ Ajánlja zseb- és falióráit,

mindennemű arany, ezüst jgjj 
és nikkel zsebórák, inga- j^j 
és keltőórák nagy válasz- j^j 

^ tékban, jgj
0 Arany karikagyűrűk $

mindig raktáron vannak. 0.
I ek=zen javításokat |
0 2 évi jótállással elfogadok 
0 Látszereket, hőmérőket 
i®* szintén raktáron tartok

3-«öt
0M0M0W0M000M®.®.
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Nyomatott NEUMANN JAKAB gyorssajtóján Ipolyságon.

október 25.
jl O N I

vVéJX9$5&

NEUMANN JAKAB 
KÖNYYN YOMPÁJA, 

PAPIK- és RT HAKERESKEDÉSE
X * —p—BBmHMSBHMB——■W—

:A MAI NÄFTÖUM
'vS

[az ENOELHAEPT-EÉLE házban tani

A FŐ TÉREN.

Esemény 
íi in agy»*’ 
iroclalonilian! HÉT KEPES 
míiilníiE

Az egyetemes töi*-
ténelem klasszikus
könyve, tt leggazda­
gabb történelmi kép- 
tár.  —~  -■-=

Tizenkét kötetben.
Eddlgelé három kötet jelent 
meg. — Négy havonkint jön 

egy-egy kötet
Bővebbet a prospektus, melyet min­

denki ingyen kap.

teljes mii ára 192 korona
Révai Testvérek Irodalmi

Budapest, Vili. Ü1161-

Szerkesztl a legkiválóbb 
magyar Írók közremű­

ködésével :

Marczali Henrik.
'Jgu* vM/ «m* ’Wk" rjltf *JA* «.m.» ».m* ‘jy.* 
rK «SF* ?SS T^SFa JHi ^We ?8r»

A Nagy Képes Világtörténet
azért eseménye a magyar irodalomnak 
mert az első teljes, tökéletes, minden 
igényeknek megfelelő világtörténelem.
A Nagy Képes Világtörténet
megjelenésével minden más világtörte- 
neti mii elavult és értéktelenné vált,
A Nagy Képes Világtörténet
az élet bibliája és nélkülözhetetlen min­
denkinek. aki müveit ember akar lenni
A Nagy Képes Világtörténet
az a mii, melyből az egyén, a család, 
a társadalom hazaszeretet és össze­
tartást. tanul.
A Nagy Képes Világtörténet
fejleszti a inüizlést, táplálja a tudást, 
nemesíti a lelket.
A Nagy Képes Világtörténet
brilliáns stílusával és pompás illusztrá­
cióival nemcsak tanít, hanem oktatva 
gyönyörködtet is és a legnagyobb szel­
lemi élvezetet nyújtja.

Megrendelhető
3 koronás
csekély havi 

részletfizetésre
e rendelőlap se­
gélyével, mely 
kivágandó és le­
velezőlapra ra­
gasztva, hozzánk 
beküldendő.

Intézet
ut 18.

r.-t.

Ezennel megrendelem a Révai Testvérek Irodalmi Intézet Rész­
vénytársaságtól Budapesten a

Nagy Képes Nrilúgtöi,téneí
citnü müvet 12 kötetben 192 koronáért, tudomásul vevőn, hogy 
eddigelé 3 kötet jelent meg s a további kötetek 4 havonkint jelen­
nek meg. Kötelezem magam a társaság pénztárába Budapesten a 
szállítástól kezdve 3 koronát havonkint mindaddig befizetni, mig a 
mii teljes vételára törlesztve nincsen. Az esetleg elmaradó részletek 
költségemre postai megbízás utján szedhetők be és ennek be nem 
váltása esetén a mü teljes hátralékos vételára esedékessé válik. A 
mii további kötetei a megjelenéshez képest és fizetési arányában 
szállitandók.

Név :..........................................................
Kelt....................................

• állás:..........................................................


